

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Об открытии VI сессии Верховного Совета РСФСР

Сегодня, 5 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР состоится открытие VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Сельскохозяйственные работы на должную высоту

В соответствии с решением бюро Обкома ВКП(б) о взаимопроверке между соревнующимися колхозами, МТС, совхозами и районами по итогам весеннего сева с 5 по 10 июня в районе будут работать проверочные комиссии при всех сельсоветах.

Данная взаимопроверка должна мобилизовать колхозников на выполнение очередных задач, стоящих перед сельским хозяйством. В большинстве коллективных хозяйств успешно завершены сев ранних колосовых, заканчиваются посевные работы в сжатые сроки и в соответствии с требованиями агрономической науки, заложив тем самым основу высокого урожая нынешнего победного года.

С завершением весеннего сева напряженность в сельском хозяйстве не ослабевает, а, наоборот, возрастает еще больше — начинается прополка посевов, подходит пора сенокоса, разворачивается подготовка к уборочной, производится ремонт скотных дворов и общественных нужд. Поэтому в каждом колхозе должны быть составлены рабочие планы, в которых обратить особое внимание на ремонт кос, ручных граблей, жаток, молотилок и других сельскохозяйственных машин. Правильно поступил председатель колхоза «Заветы Ильича» т. Завьялов, составив и точно разработав план, который утвержден на общем собрании колхозников, подготовки и проведения прополки, сенокоски и уборки урожая.

Наряду с этими работами нужно тщательно обрабатывать еще паровые поля. К сожалению, руководители колхозов Недлюбовского, Сурадеевского и Напалковского сельсоветов сейчас допускают «междупарье» и не видят того, что лучшие сроки паровой пахоты уже давно наступили.

Естественно, что в такую пору в хозяйстве возникают организационные и другие трудности.

Прополка озимых

Включившись в социалистическое соревнование за получение высокого урожая колхозники колхозов «Рассвет», «Калиновец» и «Красная стрелка», Напалковского сельсовета, борются за чистоту посевов. На 3 июня данные колхозы закончили прополку озимых на всей площади. Всего по Напалковскому сельсовету прополото озимых 821 га.

Боронют яровые

Задолго до высокого урожая является не только своевременный сев, но и разрыхление обрабатываемой почвы на посевах весной

Но искусство большевистского руководства в том именно и состоит, чтобы с наличными силами и средствами охватить весь круг вопросов. Сейчас же необходимо заняться дополнительным обучением крупного рогатого скота, особенно это касается колхозов Андреевского, Недлюбовского, Бакалдского, Инкинского и Уваровского сельсоветов. Решающее значение в проведении всех работ приобретает правильная организация труда — индивидуальная и мелкогрупповая сделщина. А в период прополки целесообразно провести закрепление участков за колхозными семьями. Примером правильной организации труда может служить колхоз «Красный штурмовик» (председатель т. Сапожников).

Нельзя больше мириться с такими фактами, когда председатели колхозов задерживают открытие детских яслей и площадок. Это, с позволения сказать, скрытый саботаж должен быть беспощадно бит. Надо помнить, что наличие в колхозах детских учреждений даст тысячи дополнительных рабочих рук.

Вся массово-политическая работа должна быть перенесена в бригады и звенья. Беседы коммунистов, комсомольцев, учителей, медицинских работников принесут огромную пользу. Стенные газеты, «боевые листки», читки газет, доски показателей, социалистическое соревнование — все эти испытанные методы массово-политической работы необходимо использовать в полной мере.

Задача партийных организаций, сельских советов, агрономов помочь председателям колхозов в страдную пору своим советом, опытом, подсказать им, как лучше и рациональнее расставить людей, машины, инвентарь в проведении всех сельскохозяйственных работ.

Шляпина.

Постоянные звенья в колхозах Напалковского сельсовета с 4 июня начали прополку ранних яровых культур.

Эта работа явилась в результате заинтересованности постоянных звеньев в перевыполнении плана урожайности и в получении дополнительной оплаты труда.

1945 г. и уничтожение сорняков. Поэтому колхозники колхоза «Заветы Ильича» на 3 июня проборонили 80 га яровых посевов.



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за лучшие показатели в работе заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Тракторная бригада № 14 (бригадир Солдатов Л. М.), Бутурлинской МТС. План тракторных работ на весеннем севе выполнен на 193 проц., сэкономлено горючего 709 кг. На каждый 15-сильный трактор выработано 244 га.

Тракторная бригада № 1 (бригадир Тихонов В. И.), Бутурлинской МТС. План тракторных работ на весеннем севе выполнен на 160 проц., сэкономлено горючего 612 кг. На каждый 15-сильный трактор выработано 189 га.

Тракторная бригада № 13 (бригадир Щелкунов И. А.), Бутурлинской МТС. План тракторных работ на весеннем севе выполнен на 185 проц., сэкономлено горючего 980 кг. На каждый 15-сильный трактор выработано 231 га.

Тракторная бригада № 8 (бригадир Бестужев И. И.), Каменищенской МТС. План тракторных работ на весеннем севе выполнен на 178 проц., сэкономлено горючего 780 кг. На каждый 15-сильный трактор выработано 239 га.



Лучшие трактористы

После того, как коллектив трактористов Бутурлинской МТС включился во всеохватное социалистическое соревнование, многие трактористы повысили производительность труда. Улучшив уход за машинами, они добились повышенных темпов работы на весеннем севе. Так, трактористка т. Лисина П. М. за время весеннего сева на

своем тракторе вспахала 149 га. Сэкономила горючего за это время 420 кг.

Также хорошие образцы в работе на весеннем севе показывают т.т. Старкова Т. Н., Михеев Н. П., Тарасов И. И., Кондратьев П. и многие другие.

С. Пермяков.

Бригада т. Говоркова отстаёт

Несмотря на самый разгар весенних полевых работ тракторная бригада № 14, бригадир т. Говорков (Каменищенской МТС) работает явно неудовлетворительно. План весенних тракторных работ бригадой выполнен только на 57 проц., при этом перерасходовано горючего 251 кг.

Главной причиной плохой работы является то, что в бригаде

не соблюдаются правила технического ухода за тракторами, а порой тракторы простаивают из-за плохого ремонта и халатности самих трактористов.

Бригадир т. Говоркову нужно учесть допущенные ошибки и исправить их на ходу, а партийной организации и дирекции МТС помочь бригаде выйти из прорыва.

Ладина.

Поднимают пары

Одновременно с другими видами работ в колхозах «Красный гудок», Кремнического сельсовета, «Красный гремлячий», Валгусского сельсовета, на крупном рогатом скоте успешно проходит подъем ранних паров. На 6 июня в этих колхозах поднято паров на 60 проц. плана. На па-

ровые поля вывозят навоз от колхозных ферм и дворов колхозников. Успешному проведению всех работ весной 1945 г. в этих колхозах помогает правильная организация труда колхозников и правильная расстановка тяговой силы.

В. Моисеева.

О контрольном Совете по оккупации Германии

По договоренности между правительствами союзных держав, на днях создается Контрольный Совет из представителей Верховного Командования Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции, который будет осуществлять высшую власть союзных держав в Германии на время оккупации.

Представителем Советского Верховного Главнокомандования в Контрольном Совете назначен Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что возвратившейся в США после посещения Европы сенатор Брюстер в своем интервью воспроизвел, со ссылкой на «высокопоставленных лиц Лондона и Парижа» утверждения о «ликвидации» немецких специалистов, адвокатов и представителей деловых кругов, будто бы совершаемой органами власти Советского Союза на территории Берлина и других районов Германии, занятых Красной Армией.

ТАСС уполномочен сообщить, что приведенные утверждения о «ликвидации» немецкой интеллигенции в районах, находящихся под контролем советских войск, являются вымыслом и имеют клеветнический характер.

Когда откроют детские ясли?

Сейчас, когда в колхозах началась массовая прополка и другие виды работ, требуется большое количество рабочих рук. Главная рабочая сила в настоящее время в колхозах — женщины.

Однако, многие женщины не могут работать только потому, что не с кем оставить детей. Следовательно надо открывать детские ясли. Там, где нет возможности, можно поручить уход за детьми на дому, организовав детей в группы и назначив для присмотра опытных колхозниц.

Но, не хотят этого сделать руководители в колхозах «15 лет РККА» — Недлюбово, «Красный пахарь» — Андреево и другие, хотя эти колхозы с выполнением всех видов работ отстают. Одной из причин отставания является недостаток рабочих рук.

В колхозе «Прогресс» (Бакалды) имеются все возможности для открытия детских яслей и площадки, т. е. продукты и помещение. Но председатель т. Мустафин не понимает важности этого мероприятия. Поэтому в этом колхозе к открытию сезонных детских яслей и площадки не готовятся.

Н. Лазарева.

Под руководством партийной организации

(Обзор „боевого листка“)

На колхозных полях в дни весеннего сева закладывается основа получения высокого урожая. Вот почему на этом участке работы „боевые листки“ в умелых руках агитаторов стали большой силой, выполняющей важную политическую задачу.

Колхоз «Красное Сормово» закончил сев ранних культур 10 мая. Успешному проведению его во многом способствовали регулярно выпускавшиеся «боевые листки» (редактор В. Попова). В «боевых листках» центральной задачей стояло — мобилизовать людей на проведение весеннего сева в сжатые сроки с высоким качеством.

Уже второй номер „боевого листка“ показывает стахановцев колхоза, перевыполняющих нормы вспашки, подтягивает отстающие бригады, указывает на брак, который был допущен отдельными пахарями в результате отсутствия контроля со стороны бригадира т. Королевой Н. П. Этот сигнал «боевого листка» оказался чрезвычайно своевременным, так как т. Королева в дальнейшем стала исправлять допущенные ошибки.

В разгаре сева уже стало ясно, что благодаря правильной расстановке рабочей силы и хорошо организованного социалистического соревнования, на первое место в севе выходит первая бригада (бригадир Тиханова П. З.)

И «боевой листок» на примере ее передовых людей Силантьева Н., Шитова, Тиханова и Телуева, систематически перевыполняющих норму, указывает и учит других, как надо работать.

Наряду с ходом весеннего сева «боевой листок» от 5 мая сообщил читателям о выпуске нового Четвертого Военного Займа, и в номере от 6 мая уже отмечал ход реализации займа. На странице „боевого листка“ от 9 мая мы видим, что газета поздравляет колхозников с днем Победы.

При положительных качествах „боевых листков“ следует отметить, что газета страдает существенным недостатком — редколлегией работает без плана. Только этим объясняется то, что из поля зрения их выпали такие важные вопросы, как организация контрольных постов по охране семян во время сева и уход за молодым на животноводческих фермах. Следует отметить и тот факт, что в «боевых листках» не участвует колхозный актив. Также «боевые листки» теряют свою ценность от неправильного размещения материала.

Редколлегия следует серьезно поработать, чтобы устранить указанные недостатки и оказать помощь колхозу в проведении сельскохозяйственных работ и политических компаний.

В. Сельская.

Уход за посевами

Сорняки обладают очень большой плодовитостью. Если одно культурное растение пшеницы дает 60—80 зерен, то одно растение сорняка дает несколько тысяч семян. Семья сорняков по несколько лет сохраняются в почве, они сильно иссушают почву, так как берут влаги больше, чем культурное растение. Также много расходуется и питательных веществ. Они являются очагом распространения вредителей и болезней, потому что многие вредители откладывают яйца на сорняках.

После продолжительных дождей, с наступлением теплой погоды начинается рост растений, а вместе с ними появляются сорняки. Культурное растение без ухода и помощи со стороны человека не может победить сорняки. Поэтому на всех посевах необходимо вести борьбу с сорняками.

До выхода озимых в трубку все посева надо прополоть, а слабо развивающиеся участки подкормить навозной жижей или куриным пометом. Тщательный уход требуют и яровые культуры. После выпавших дождей на посевах образовалась корка. Чтобы дать возможность растениям выйти на поверхность и уменьшить испарение влаги, посева нужно боронить или прикапывать зубчатыми катками. При боронении уничтожится и часть сорняков.

Залогом высокого урожая является прополка посевов. Пропа-

лывать посева необходимо по мере появления сорняков, иборанья пр поля потребует в дальнейшем меньше ухода, меньшей затраты рабочей силы, а, во-вторых, повышает урожай.

На посевах широколинейных культур нужно проводить рыхление междурядий и прополку в рядах. До цветения необходимо скашивать сорняки на межах, пустырях, дорогах. Очень часто забывают о этих мероприятиях, и прополов участок, оставляют сорняки по его краям. Оставшиеся сорняки на межах и рубезах осеменяют все поля.

При организации прополочных работ соблюдать индивидуальную сдельщину, вплоть до закрепления участков для прополки за отдельными семьями.

Индивидуальная сдельщина дает наибольшую производительность труда. Например, в колхозе «3-й решающий год пятилетки» в 1944 году, работая скопом, колхозницы в бригаде № 1, норму выработки на прополке проса не выполняли. После введения индивидуальной сдельщины норма стала выполняться на 120-150 проц, а отдельными колхозницами на 260 проц.

Перед прополкой следует осмотреть степень засоренности посевов, установить от этого норму выработки. Каждая колхозница должна знать сколько ей нужно сделать и сколько она получит за сделанную работу.

А. Черепеникова.

Нарушают противопожарные правила

Председатель Кетросского сельсовета т. Федотов ослабил контроль за выполнением противопожарных правил в колхозах. 20 мая 1945 г. в колхозе „На рельсах пятилетки“ грозой загло колхозный овчарник. Дежурная лошадь по распоряжению председателя колхоза т. Егорушина и начальника ДПД т. Салаева была послана возить семена. Поэтому пожарное оборудование на пожар было доставлено лишь тогда, когда лошадь вернулась с поля, вследствие чего овчарник сгорел до основания.

Председатель колхоза т. Егорушина и начальник ДПД т. Салаев за нарушения привлечены к ответственности.

Председатели сельсоветов, колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, начальники ДПД и вся общественность ведите работу по предупреждению пожаров в будние годы на ликвидацию их.

К. Тройников.

По следам наших выступлений

Исполком Валусского сельсовета сообщает, что заметка „Прекратить потраву посевов“, помещенная в номере газеты „Колхозная правда“ от 17 мая обсуждалась на партийном собрании и правлении колхоза. Виновники потравы посевов предупреждены и им дано общественное порицание. Безнадзорный скот на озимых и яровых посевах больше не пасется.

Отсутствует полит-массовая работа

В колхозе «3-й решающий год пятилетки», Уваровского сельсовета, на весеннем севе хорошо была организована работа на крупном рогатом скоте. Всего привлечено к работе на весеннем севе 32 головы, из них пахали 12 голов, 20 голов работали на боронье. Нормы на пахоте в большинстве случаев колхозницами перевыполнялись. Тов. Гурьева на паре быков вспахивала ежедневно по 0,80—1 га, вместо установленной нормы 0,45 га, Скворцова Нина вспахивала от 0,65 до 0,83 га.

Но, в колхозе массово — разяснительная работа почти отсутствует. В этом повинна партийная организация. В весенний сев колхозники были предоставлены

самим себе. В результате этого ряд колхозниц с отсталыми настроями, а порой и вредной насмешкой тормозили работу лучших пахарей на крупном рогатом скоте. Они вели разговоры о том, что незачем так работать, как работают Гурьева и Скворцова, тем самым создали не нормальную обстановку в работе передовиков на весеннем севе на крупном рогатом скоте.

Партийной организации следует особое внимание уделить организации массовой работы среди колхозников колхоза «3-й решающий год пятилетки», привлекая для этого агитаторов — учителей, комсомольцев и коммунистов.

М. Звездина.

План семеноводства трав должен быть выполнен

Большое значение в деле повышения урожайности полей, укрепления кормовой базы и поднятия продуктивности животноводства в колхозах имеет правильный севооборот с ежегодным подсевом трав клевера, люцерны и лугопастбищных смесей. За последние годы в колхозах района севообороту уделяли мало внимания. Это явилось результатом того, что агрономы, зоотехники, Госсортфонд и райзо не возглавили руководство по уходу за посевами трав в колхозах, пустив эту работу на самотек. До сего времени семенники трав урожая 1944 г. не вытерты, а семенники люцерны, овсяницы луговой заложили только 29 колхозов из 41. Этот факт говорит за то, что по району в це-

лом план закладки семенников трав не выполнен. Председатель колхоза т. Балаев (колхоз «Пролетарий») на площади 100 га посева овсяницы и люцерны не очистил от прошлогодних остатков, в колхозе «Трудовик» 15 га люцерны остались в полевине.

Такое положение с семенниками трав в районе нетерпимо.

В ближайшие дни каждому колхозу необходимо:

Выполнить посев семенных трав в размерах, установленного плана.

Провести проверку состояния семенников, посевов прошлых лет, отвести семенные участки, закрепив их за постоянными звеньями. Очистить от сорняков и прорыхлить междурядья для се-

менников, а на широколинейных посевах (участки высокого урожая) подкормить навозной жижей.

МТС и колхозам в кратчайший срок отремонтировать все клеверотерки, молотилки с терочными приспособлениями для обмола и вытирания семян трав с тем, чтобы своевременно обеспечить уборку, обмола и вытирание семян.

Агрономы и руководители колхозов сейчас должны уделить исключительное внимание семеноводству трав и организовать за участками семеноводческих трав образцовый уход, тем самым можете вывести район в число передовых по области.

Агроном Саманова.

Работа участковых агрономов

Участковый агроном является ответственным за проведение всех агромероприятий на территории своего участка. Он обязан знать ежедневно о проводимых работах в колхозах, бригадах, звеньях и настойчиво требовать проведения в жизнь всего комплекса агромероприятий. За нарушение агротехники агроном несет персональную ответственность наравне с председателем колхоза и сельсовета. Но мы имеем факты, характеризующие исключительно слабую работу участковых агрономов. Участковый агроном Нелюбовского участка т. Елова (на ее участке всего лишь три колхоза) в течение двух месяцев не была в колхозе «Новая ветка». Колхозники, в результате агроно-

мической малограмотности, допускали здесь фигурную посадку картофеля, а агроном т. Елова своевременно не предупредил руководство колхоза. Агроном т. Елова предварительно не инструктировала качественника колхоза «15 год РБКА» о протравливании проса, поэтому 3 июня здесь просо протравляли без соблюдения агроправил, а сама Елова в это время была на базаре в Б.-Мурашкине. Только после вмешательства председателя сельсовета т. Стрекалова просо было промыто и протравлено с соблюдением всех агроправил. Производственные звенья на ее участке существуют только на бумаге. Работой животноводческих ферм она совершенно не интересуется,

около ферм и в стойлах у животных много навоза.

На участке у Мухиной (Бакалды) также допускалась фигурная посадка картофеля в колхозе «Красная нива». В период весеннего сева работа проводилась скопом. Не организовано надлежащего ухода за семенниками трав. Подобная несерьезность в выполнении агромероприятий наблюдается и со стороны других участковых агрономов.

Главному агроному райзо т. Баталину необходимо потребовать от участковых агрономов более серьезной работы, а на не радивых агрономов накладывать дисциплинарное взыскание.

К. Новиков.

Ответственный редактор М. И. АКИМОЗА.

Арзамасский учительский институт объявляет прием студентов на отделения:

Физико-математическое, историко-филологическое, естественно-географическое и подготовительные.

Срок обучения два года. Принимаются лица от 17 до 40 лет. Заявления с документами подаются на имя директора с 20 июня по 1 сентября.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и сданные конкурсные экзамены в институт.

На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже 9 классов средней школы без вступительных экзаменов.

Студенты обеспечены стипендией. Связаны: производится по нормам рабочих промышленности, транспорта, связи. В институте имеется столовая и общежитие.

Адрес: гор. Арзамас, Горьковской обл., ул. Б.-Маркса № 36.